
PLANHINWEISE

Diese Planung ist nur mit den Ausführungsplänen des Architekten 
und für die durch den Fachplaner vertiefende Planung mit den Unterlagen 
dieser Fachplaner gültig.
Eventuelle maßliche Abweichungen zu den Angaben anderer Fachplaner sind 
dem Architekten vor Ausführungsbeginn anzuzeigen.
Alle Maße sind vor Baubeginn örtlich und rechnerisch zu prüfen. 
Für die Richtigkeit haftet der Unternehmer.
Abweichungen Naturmaße - PIanmaße sind der Bauaufsicht schriftlich zu 
melden. Beginn der Fertigung erst nach schriftlicher Freigabe.
Alle tragenden und konstruktiven Bauteile müssen nach geprüfter statischer 
Berechnung hergestellt werden. Der Unternehmer wird ausdrücklich darauf 
hingewiesen, sämtliche Ausführungen der Leistungen nach den allgemein 
anerkannten Regeln herzustellen, sofern vertraglich nichts anderes geregelt 
ist. Für die Richtigkeit der Ausführung ist der Unternehmer allein 
verantwortlich. Nachträgliche Durchbrüche und Ausnehmungen bzw. Schlitzen 
von konstruktiven Bauteilen nur nach
schriftlicher Genehmigung vom Statiker.
Für die Abmessungen aller konstruktiven Bauteile sind nur die Schalungs- und 
Bewehrungspläne verbindlich.
Höhenangabe des Fußbodenaufbaus schließt den Bodenbelag mit ein.
Alle Türhöhen gemessen ab OKFF. Sämtliche direkt bewitterten Stahlbauteile 
verzinkt, Stahlbauteile grundiert, Beschichtungen n.A. Architekt.
Alle Angaben vorbehaltlich Freigabe Bauphysik, Statik, Brandschutz etc.
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Bauvorhaben

Planinhalt

Phase

Höhenkote
± 0.00 m entspricht = +142,80m ü.NHN

Gemeinde Inden 
Stabsstelle Strukturwandel
Rathausstraße 1
52459 Inden

ARCHITEKTBAUHERR

Dateiname

Schnitt Geländer auf Fundament

Besucherzentrum Indeland
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Planstand zur Abstimmung

08.12.2025, keine Indexvergabe
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Flurstück
175

08.12.2025
Maßstab

Gemarkung

Index

Flur

1:10

Lamersdorf 11

 INDE_A_DT_SL-03B_10___ _25-12-08

INDEX DATUM INHALT

297x420

20

15

32

12

20

extensives Gründach wird bis
über Erdanschüttung angelegt R

an
ds

tre
ife

n,
 K

ie
s

Schrägdach mit ca. 14 Grad Gefälle
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OK Stufe
+1,232 = +144,032

OK Stufe
+1,54 = +144,34

OK Stufe
+1,848 = +144,648

OK Stufe
+2,156 = +144,956

OK Stufe
+2,464 = +145,264

OK Stufe
+2,772 = +145,572
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Kiesfangleiste, umlaufend

Rinne zur Aufnahme des Wassers
auf der Abdichtungsebene (Gewerk GaLa)
kontrollierte Ableitung entlang des Gefälles

bis zu Fußpunkt mit Grundleitungsanschluss

Toleranzausgleich mit
geeignetem Unterlegmaterial

(Schlosser)

Mörtelbett als Bettung der Fertigteile
und Nivellierung des schwer zu 

verformenden Unterbodens

Mörtelbett als Bettung der Fertigteile
und Nivellierung des schwer zu 

verformenden Unterbodens

Belag als Betonfertigteile auf Mörtelbett
schubgesichert durch Dorne in Mörtelbett
(Außenanlagen)

Rinnenkörper für Ableitung
Oberflächenwasser Dach

Erdanschüttung für lose aufgelegte Tribünenkonstruktion,
bestehend aus verdichtungsunwilligem Aushub
(gem. Bodengutachten)

vor Wiedereinbau ist dem Aushub ein
Gemisch aus Kalkzement beizumischen:

- Verhältnis Aushub zu Kalkzement = 97% / 3%
- Verhältnis Kalk zu Zement = 50% / 50%

Produkt: in Abstimmung mit Bodengutachter

Geländersteher, Flachstahl
Tiefe 80mm, pulverbeschichtet
bündig an Rohbaukante montiert

Winkelblech zur Montage Randblech an Geländersteher
Winkelblech vor Rohbaukante vorstehend

10mm Fuge Betonwerkstein
zu Randblech (Außenanlagen)

Randblech an Geländerstehern montiert
Dicke ca. 8mm, pulverbeschichtet
Montageabstand zu Steher = 20mm

Streifenfundament 40/30, Fertigteil
mit geneigter Oberkante zur Montage

der Geländersteher im Bereich
außerhalb der Gebäudehülle

Betonfertigteilstufen
gem. Detail und Schnittdarstellung
(Gewerk GaLa)

indirekte Beleuchtung
durch LED-Band

(Gewerk ELT)

Erdreich unter Tribüne
(inkl. Kalkzementbeimischung)
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Ausführung der Steher
zweiteilig mit Langloch!
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